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Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

1 

 

 

 
  

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 

In het Kamerdebat over het samenhangende pakket landbouw, natuur en stikstof 

van woensdag 1 juli jongstleden heeft u aan het lid Dassen toegezegd om uw 

antwoord toe te lichten inzake de vragen over prijsafspraken.   

 

Geadviseerd besluit 

• MLVVN: U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde Kamerbrief 

en deze te versturen aan de Kamer. 

• SLVVN: U wordt geadviseerd kennis te nemen van bijgevoegde 

Kamerbrief, gezien de relevantie met de gemeenschappelijk 

marktordening en de motie van de leden Ouwehand en Grinswis.  

 
Kernpunten 

• In reactie op vragen van het lid Dassen over prijsafspraken in de 

agrarische sector tijdens het recente Kamerdebat heeft u toegezegd toe te 

lichten wat uw oordeel daarover is. 

• Prijsvorming voor landbouwgoederen en voedselproducten komt tot stand 

in een markt van vraag en aanbod.  

• De Autoriteit Consument & Markt houdt toezicht op de 

mededingingswetgeving, voert onderzoek uit naar prijsvorming en 

adviseert over mogelijkheden tot samenwerken in de keten.  

• Artikel 210bis GMO-verordening biedt ketenpartijen de ruimte om 

afspraken te maken over vergoedingen voor duurzame inspanningen, mits 

het over bovenwettelijke doelen gaat en de afspraken hiervoor onmisbaar 

zijn.  

• Ketenpartijen maken zelf de afweging welk instrumentarium zij inzetten 

om doelen te bereiken, dat kunnen ook keurmerken of private labels zijn.  
• In het samenhangende pakket landbouw, natuur en stikstof heeft u 

expliciet aangegeven wat de LVVN inzet is op de rol van ketenpartijen.  
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• In de nadere uitwerking hiervan betrekt u de Uitgebreide Keten 

Verantwoordelijkheid en de mogelijkheden van artikel 210bis. 
• Met deze Kamerbrief wordt de Kamer tevens geïnformeerd over de stand 

van zaken over de uitvoering van de motie van de leden Ouwehand en 
Grinswis (Kamerstuk 36800-XIV-61) waarin de regering wordt verzocht 
om alsnog te komen tot een wettelijke grondslag om prijsstunten met 
agrarische basisproducten, waaronder in elk geval vlees, tegen te gaan 
(waarbij wel ruimte blijft voor het afprijzen van levensmiddelen in verband 

met de houdbaarheidsdatum).  




